

全省退役军人迈向共同富裕 推进会在义召开

(上接第一版)

会前,与会人员首先来到国际商贸城二区,沿着习近平总书记亲临金华义乌考察调研时的足迹,循迹溯源、感恩奋进。走进国际商贸城三区,调研组详细了解基层退役军人服务站运行、国有企业助力退役军人就业创业、社会力量广泛参与退役军人及双拥工作等情况介绍。

况。随后,调研组还实地走访义乌工商职业技术学院,参观由市退役军人事务局和义乌工商职业技术学院联合打造的“义乌市退役军人学院”,深入了解退役军人技能培训、就业创业等方面工作;在市应急科技有限公司,大家听取了军创企业经营和发展状况、吸纳退役军人就业等情况介绍。

佛堂镇乡贤会 第二届代表大会举行

□全媒体记者 陈洋波

本报讯 11月21日,佛堂镇乡贤会第二届代表大会举行,137名乡贤齐聚一堂,共谋佛堂古镇新发展。市领导贾以鸣、丁艳丽参加活动。

会议听取了佛堂镇乡贤会第一届理事会工作报告。会议指出,广大乡贤是佛堂发展最宝贵的资源,是宣传佛堂最响亮的名片,是支持佛堂最无私

的力量。所有佛堂乡贤应当充分发挥自身优势,把更多资源导入家乡,推动形成佛堂乡贤为佛堂代言、为佛堂担当、为佛堂点赞的好氛围。

会议要求,要进一步明确乡贤会概念、发力方向及运行方式,围绕把家乡建设好这一共同目标,将桑梓之心转化为助推佛堂社会经济文化发展的强大动力,共同推动全市乡贤工作水平再上新台阶。

打造平安义乌 构建和谐社会

演练促实战 行动提能力



近日,城投城建燃气公司义亭液化气储配站组织开展液化气管道泄漏应急处置消防演练。此次演练模拟冬季气温过低,导致液化气管道开裂泄漏。

消防灭火组通过高空喷洒消防水稀释空气中的液化气;应急抢修组穿戴空气呼吸器,手持

浓度检测器和应急堵漏工具,进入泄漏区进行堵漏操作。通过演练,各小组分工明确,配合娴熟,迅速完成应急处置,进一步提升了应对突发事件的应急处置能力。

通讯员 楼尚 楼翔
全媒体记者 傅柏琳 摄

让交通安全“声”入人心



连日来,市交警大队江东中队民警走进辖区各个文化礼堂,以面对面宣传的方式,开展针对性强、简单易懂的交通安全宣传教育活动,让交通安全“声”入人心。

期间,民警通过“唠家常”的方式,用通俗易懂的语言普

及交通安全知识,告知大家骑乘电动自行车上路佩戴安全头盔的重要性。同时,通过播放典型道路交通事故案例,以案说法,详细说明横穿马路、驾乘电动车时不佩戴安全头盔、闯红灯等交通违法行为的危害性。

全媒体记者 李爽爽 图

赤岸多举措 打好秸秆禁烧“组合拳”

严控秸秆焚烧 防止火源上山

□全媒体记者 王佳丽

本报讯 当前正值农作物收获高峰期,也是秋季秸秆禁烧的关键期、易发期。连日来,赤岸镇积极开展秋季“秸秆禁烧”专项整治行动。

此前,赤岸镇召开了秸秆禁烧工作专题会议,明确秸秆禁烧目标任务、研判秸秆禁烧工作形势。赤岸镇城管大队成立了专项巡查小组,突出重点区域、重点对象、重点时段,实行不定期巡察;发现一起处置一起,实现“早发现、早出动、早扑灭”;对同一地点、同一人员持续焚

烧、屡教不改、影响恶劣的则进行行署承诺书、警告处罚和行政罚款等不同程度处置。

期间,赤岸镇城管大队通过一体化智慧监管开展巡查,并对辖区高发秸秆焚烧区域实现全覆盖。智能监管平台实时观测烟雾动态,主动识别出可视域范围内露天违法焚烧的行为,并进行有效取证。截至目前,赤岸镇共发放秸秆禁烧倡议书700余份,悬挂横幅60余条;赤岸镇城管队员协同志愿者累计出动390人次,发现制止焚烧秸秆行为85起,处置扑灭焚烧点205起,立案处罚3起。

(上接第一版)

民忧 让主题教育“有力度”

承诺有声,践诺于行。主题教育成效如何,民生问题的解决是重要标尺。

金麟社区八足塘小区部分路灯损坏,居民夜间出行不便,社区党支部立刻协调专业维修队,对小区所有路灯进行排查维修,排除电缆故障20多起,维修更换路灯12盏。石柱下小区结合居民停车诉求,通过意见征询、实地排摸及多次协商,合理制定解决方案,将小区内闲置区块改建成公共停

车场,拓展车位50余个,有效缓解了小区停车难问题……

重实干、强作风、显担当。在主题教育中,廿三里街道健全完善村社攻坚竞赛“先锋榜蜗牛村评选”等制度,累计评选红旗218面、黄旗132面,先锋榜67个、蜗牛村44个,进一步激发村社党组织干劲。开展微民生口碑榜评选,“线下”开设基层党支部干事创业“承诺践诺”专栏,“线上”评选“办实事口碑榜”,将办理情况通过公开栏及微信展播形式公开,各村社累计解决群众急

难愁盼问题272项,以实打实的效果赢得群众好口碑。

聚合力 让主题教育“有深度”

廿三里街道各两新组织以“立足岗位作贡献、牢记宗旨办实事”专项活动为契机,成立“党员暖心小分队”12支,开展政策宣传、法律援助、便民利民等服务,解决“微心愿”258个,以党建引领提升服务群众水平,共绘基层治理同心圆。

艳庄化妆品有限公司党支部党员杜红涛利用下班及休息日时间给群众修理家用电器,在工作中经常为身边的同事

互学互鉴 共同成长 义乌教育“新丝路”花开正茂

□全媒体记者 柳青 文/图

烫壶、置茶、温杯、高冲、低泡……近日,在义乌市枫叶学校开设的茶道课上,伊朗留学生寇莎正跟随专业老师的指导,细致进行着泡茶的一道道工序。“以前觉得泡茶是一件很简单的事,真正学习后才发现里面蕴含很多知识,中国的茶道真是太有意思了!”寇莎感叹道。

每年,我市都会吸引不同肤色的外籍学生前来交流学习。他们入读义乌学校后,实行中外学生混合编班,与中学生一起参与集体活动,学习中国文化,实现了中外文明的交汇共融。寇莎正是他们中的一员。



零距离体验中国文化

月亮就读于枫叶学校三年级,虽为外籍,却是地道的“中国通”,会说中文、英语、库尔德语、阿拉伯语四种语言,还能背诵好多首中国古诗词。喜欢中国文化的她,本学期选修了陶艺和书法。经过两个月的学习,月亮的制陶技艺“小有所成”,也能正确握毛笔写汉字了。月亮说:“等到了四年级,自己还想学剪纸,感受一把剪刀、一张纸创造艺术品的神奇。”

茶道、陶艺、剪纸、书法、国画、围棋……源远流长、博大精深的中国传统

文化宛若一座宝库,吸引了无数外籍学生前来学习,他们在体验、制作、交流中,零距离感受了传统文化的独特魅力,纷纷表示学习传统文化已成为留学生涯的一大乐趣。

“中文有在学习中,我们很喜欢。”莎莎和莉塔来自伊拉克,是义乌枫叶外籍人员子女学校十一年级学生。她们在接受全英文教学的同时,也在每天学习汉语。

如今,莎莎和莉塔可以流利地用普通话与大家进行交流。学习之余,她们热衷于体验中国文化和义乌本地生活,例如在中国传统节日和同学们一起做月饼、制作灯笼,或是在空闲时到义乌市场逛逛。“我们在中国留学,有着很好的中文学习环境。”莉塔说,学习中文让自己的生活更加丰富多彩,以后还要多走走看看,了解更多中国文化。

“大家好!我是Matias(中文名马丁丁),来自哥伦比亚,我们国家有着超长的咖啡种植历史……”11月17日,在义乌市群星外国语英特小学,一场异国文化交流会正进行着,英特三(7)班的马丁丁同学绘声绘色地为同学和老师介绍哥伦比亚的风土人情和著名风景,以及当地的特产咖啡豆。

类似的异国文化交流会在英

学生成文化交流使者

特小学十分常见。学校相关负责人介绍,英特小学拥有70余名来自世界各地的外籍学生。举办异国文化交流会,目的是拉近中外学生距离,让外籍学生能更好、更快地融入学习环境,同时也让中国学生能够更近、更便捷地了解世界多元文化。

除了乐于分享家乡的故事,马丁丁还经常将自己在义乌的所

见所闻分享给家乡的亲朋好友。“看!这是义乌的超市,芹菜、辣椒、青菜都放得很整齐。”“在义乌,大家都看红绿灯通行,汽车会让行人先走,让行人很有安全感。”……谈及美食,马丁丁忍不住舔了舔嘴唇,他说,自己最喜欢的是本地美食米烙,如果有机会,我一定要带米烙到哥伦比亚,让大家都好好尝一尝“义乌味道”。

此心安处即是吾乡

下同步经营。

与卢秉绅有同样梦想的,还有仍在义乌工商职业技术学院学习汉语的塞尔维亚姑娘娜塔莎。5年前,经在义经商朋友的介绍,娜塔莎从塞尔维亚来到义乌,并于次年入读义乌工商学院。“来到义乌后,我和大家一起生活、学习,交到了许多中国朋友。”娜塔莎说,“现在义乌就像我的家一样,我很熟悉它。这里的市场很有活力,这里的人们非常热情和勤劳。”

求学期间,他一边考察义乌市场一边学习跨境电商知识。卢秉绅发现,“一带一路”倡议的提出对马来西亚的经济发展起到了重要的作用。他尝试将马来西亚的各式商品通过线上渠道销往中国,取得不错反响。如今,卢秉绅所经营公司的业务范围和规模逐渐扩大,截至目前,共招募有中外员工12名,业务也逐渐从线上开始转为线上线下

有了明确的规划,她想成为“丝路新使者”,为中塞经贸往来和文化交流贡献自己的力量。

十年来,乘着“一带一路”的东风,我市吸引一批批国外学子来义交流学习,蹚出了一条教育“新丝路”。学有所获后,他们或选择继续在义乌工作、生活,或选择从义乌再出发,奔向世界追逐梦想——五爱小学德国籍毕业生郭平安能说中文、德语和英语,如今在加拿大留学深造;城镇职校马里籍毕业生马度如今是一名职业篮球运动员,其妹妹马都也从城镇职校烹饪专业毕业,开启了人生的崭新篇章……然而无论身处何方,无论从事何种职业,他们都将义乌视为“第二故乡”,并将成为讲好义乌故事、中国故事的重要青春力量。

我市持续深化市场采购贸易外汇便利化改革



□全媒体记者 骆红婷

自2013年在义乌实行市场采购贸易方式试点以来,为适应“市场采购”贸易发展趋势,我市出台了一系列支持市场采购贸易发展的外汇管理举措,进一步保障了市场采购贸易项下跨境结算渠道畅通,助力市场采购贸易高质量发展。

2014年7月,我市在全国率先开展与市场采购贸易相适应的个人贸易

外汇管理改革试点,允许个体工商户开立外汇结算账户,通过第三方委托出口后自行收结汇。

张吉英1997年来义乌,一直从事外贸生意,见证了义乌市场的变化,经营的雨伞生意遍及100多个国家和地区。“以前商品出口都是委托第三方贸易公司,结汇要从第三方公司收款入账,手续非常麻烦。”张吉英说,现在不需要周转,客户可以直接把钱打到公司账户上。

目前,个人贸易收汇方式占同期市场采购贸易的七成,成为参与市场采购市场主体最有获得感的改革举措之一。

针对市场采购贸易项下收结汇

业务呈现小额、高频特点,2016年,我市探索建立市场采购联网信息平台;2017年6月,外汇局义乌市支局为满足市场主体对资金结算便利化的需求,按照“互联网+”思路,探索开展市场采购联网信息平台线上结汇业务,将市场采购贸易结汇业务从“线下”跑银行柜台办理,延伸到“线上”办理,有效提升了市场主体选择结汇时间的自主性和资金使用效率。

“方便、低成本”是阿富汗商人金飞的最大感受,也是其他境外采购商的共同感受。我市常驻境外采购商约1.5万人,由于不能办理个体工商注册登记,无法开立外汇结算账户,导致贸易结算不方便。2017年9月,面对境外

采购商在跨境结算及境内采购支付的需求,推动境外采购商开立个人外汇结算账户,允许经商务部门备案的境外采购商开立个人外汇结算账户,开辟了境外采购商跨境贸易结算渠道,大大提升了境外采购的跨境结算效率,降低了跨境结算成本。

数据显示:2022年,市场采购贸易项下收汇453.3亿美元,是2016年收汇规模的3倍。其中依托市场采购联网信息平台线上结汇业务113.37万笔,结汇金额达435.62亿美元。今年1-8月,市场采购贸易项下收汇305.04亿美元,其中依托市场采购联网信息平台线上结汇业务73.59万笔,结汇金额达284.56亿美元。

普及安全知识,同时在自己的工作岗位上坚持学习与实践,不断提升自身能力,积极发挥着党员先锋模范作用。颜雪化妆品有限公司党支部党员带头,开展厂区及联建小区的卫生清洁专项行动,进一步改善厂区、小区环境卫生,助推文明城市创建工作。

主题教育成效好不好,群众看得最清楚,感受最直接、最有发言权。廿三里街道始终引导村社基层党组织和两新组织党员干部立足岗位,以尽责之行践诺,把实事办好、好事办实,在推进廿三里发展中扛起新担当、展现新作为。